
3) вдосконалення підходів до фінансової 
звітності про виконання державного бюджету за 
доходами;

4) модернізація програмного забезпечення у 
роботі казначейства [5, с. 86-87].

Отже, подальший розвиток системи 
Державного казначейства України пропонується

пов'язувати із удосконаленням існуючих та створенням 
нових механізмів у напрямі зосередження та 
централізації фінансових ресурсів в єдиній структурі 
органів Державної казначейської служби України та 
посиленні контрольних функцій з боку держави за 
своєчасним і повним надходженням до бюджету 
фінансових ресурсів та їх ефективним використанням.
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Вінницький коледж економіки та підприємництва ТНЕУ
В умовах структурних змін, які відбуваються в 

економіці України, одним із пріоритетних постає 
питання раціонального функціонування такої системи 
виконання місцевих бюджетів, яка забезпечила б 
обґрунтоване та доцільне використання фінансових 
ресурсів країни. З місцевих бюджетів здійснюються 
видатки на утримання органів місцевого 
самоврядування, загальноосвітніх, медичних та 
культурних закладів, що перебувають у віданні 
відповідних рад. Складна структура місцевих бюджетів, 
необхідність раціонального і ощадливого витрачання 
бюджетних коштів, а також потреба встановлення 
раціонального взаємозв'язку між Державним та 
місцевими бюджетами і зумовила необхідність 
запровадження казначейського обслуговування місцевих 
бюджетів. Ефективна робота органів Державної 
казначейської служби України (ДКСУ) в напряму 
обслуговування місцевих бюджетів за доходами і 
видатками має забезпечити прозорість у розподілі 
бюджетних ресурсів, а також удосконалити систему 
контролю за бюджетними процесами, належним 
виконанням нормативно-правових актів у всіх сферах 
бюджетної системи через систему функціонування 
Єдиного казначейського рахунку.

Значний внесок у дослідження казначейського 
обслуговування місцевих бюджетів внесли: К.
Огданський, П. Петрашко, В. Стоян, Н. Сушко, О. 
Чечуліна, С. Юрій, С. Булгакова, Л. Єрмоленко, Є. 
Галушка, Й. Хижник, О. Даневич, О. Охрімовський, Д. 
Ротар, К. Павлюк, М. Мельник, А. Стовбчатий, Л. 
Гуцаленко, Р. Макуцький, О. Кірєєв, М. Мац та ін.

Проте недостатньо висвітленими залишаються питання 
казначейського обслуговування місцевих бюджетів як за 
доходами, так і за видатками у взаємодії з іншими 
суб’єктами фінансової діяльності та шляхи підвищення 
його ефективності в умовах розвитку ринкової 
економіки.

Одним із напрямів підвищення ефективності 
управління бюджетним процесом на місцевому рівні є 
удосконалення діючої системи казначейського 
виконання бюджетів. Зокрема, удосконалення процесу 
бухгалтерського обліку, фінансової звітності та звітності 
з виконання бюджетів, управління фінансовими 
ресурсами.

Державна казначейська служба України, 
діяльність якої спрямовується і координується 
Кабінетом Міністрів України через Міністерство 
фінансів України, забезпечує казначейське 
обслуговування бюджетних коштів і передбачає:

1) розрахунково-касове обслуговування
розпорядників і одержувачів бюджетних коштів, а також 
інших клієнтів відповідно до законодавства;

2) контроль за здійсненням бюджетних 
повноважень при зарахуванні надходжень бюджету, 
взятті бюджетних зобов’язань розпорядниками 
бюджетних коштів та здійсненні платежів за цими 
зобов’язаннями;

3) ведення бухгалтерського обліку і складання 
звітності про виконання бюджетів з дотриманням 
національних положень (стандартів) бухгалтерського 
обліку;

4) здійснення інших операцій з бюджетними
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коштами [2, c. 12-13].
Запроваджене казначейське обслуговування має 

як позитивні, так і негативні сторони. Воно зменшує 
кількість фінансових порушень, але водночас гальмує 
виконання бюджетів, що, у свою чергу, позбавляє 
можливості оперативно розв’язувати проблеми міст, сіл, 
селищ [1, с. 5-6].

Тобто, виникають наступні проблеми як:
- відсутність прозорості та стабільності в сфері 

казначейського обслуговування місцевих бюджетів;
- неприпустимість продовження такої практики з 

проведення видатків органами ДКСУ, яка призводить до 
зростання боргів місцевих бюджетів перед 
постачальниками товарів, робіт та послуг;

- пряме втручання органів державної влади у 
діяльність органів місцевого самоврядування. Якщо 
заходи не будуть вжиті, то міські ради не зможуть 
забезпечити виконання делегованих їм повноважень;

- цільового використання коштів бюджетними 
установами (закладами) соціально-культурної сфери, а 
саме порядок відкриття рахунків відокремленим 
структурним підрозділам та порядок оформлення 
особових справ нововідкритим розпорядникам;

- ситуація, коли місцеві бюджети не можуть 
скористатися власними коштами з вини державного 
органу, на який покладено обов’язки з розрахунково- 
касового обслуговування таких бюджетів, є 
неприпустимою та порушує права органів місцевого 
самоврядування на незалежність від органів державної 
влади в ході виконання власних бюджетів у межах, що 
не порушують чинного законодавства.

Проблема полягає не стільки у розмірі бюджетів, 
а у відсутності можливості перерозподілу коштів між 
бюджетами, насамперед, між місцевими, адже при 
необхідності збільшити фінансування певної програми 
чи подолання якоїсь ситуації, ніхто не поділиться 
грошима зі свого бюджету, хоча гроші, передбачені на 
конкретні потреби, виділялися всім [4, с. 86-87].

Якщо, навіть, сільські ради областей, де високо 
розвинене сільське господарство, не можуть бути 
самодостатніми, а агропідприємства -  рентабельними,

то це свідчить про те, що економічна політика є 
неправильною і її треба змінювати.

Провадження в Україні процесу децентралізації 
фінансових відносин та надання більшої фінансової 
самостійності органам місцевого самоврядування 
вимагає дослідження та глибокого аналізу виконання 
місцевих бюджетів, які є важливою категорією системи 
місцевих фінансів. Зважаючи на той факт, що інститут 
місцевого самоврядування в Україні є досить новим у 
порівнянні з практикою суверенітету територіальних 
громад в інших країнах світу, необхідним є подальше 
слідування обраним курсом реформування бюджетних 
відносин із врахуванням зарубіжного досвіду [3, с. 128
129].

Отже, слід зазначити, що в Україні постійно 
порушується принцип самостійності бюджетної 
системи, як у частині відсутності адекватного 
фінансового забезпечення місцевих бюджетів, 
результатом чого є залежність їх від трансфертів з 
державного бюджету, так і шляхом використання коштів 
місцевих бюджетів для фінансування дефіциту 
державного бюджету.

Принцип самостійності бюджетів визначає, що 
органи місцевої влади коштами відповідних бюджетів 
не несуть відповідальність за бюджетні зобов’язання 
держави і навпаки. Перехід на казначейський механізм 
обслуговування місцевих бюджетів за видатками і 
доходами надав можливість зосередити всі рахунки 
місцевих бюджетів і розпорядників коштів цих 
бюджетів на Єдиному казначейському рахунку і не дав 
розпорошувати бюджетні кошти на рахунках 
банківських установ, також дозволив позбавитися 
ризиків при зберіганні бюджетних коштів. Проте 
потрібно зазначити, що запровадження системи 
управління бюджетними ресурсами через Єдиний 
казначейський рахунок з одного боку дає змогу 
зменшити вплив касових розривів на рівень поточного 
виконання видаткової частини бюджету, з іншого -  дає 
можливість уряду користуватися та маніпулювати 
коштами місцевих бюджетів.
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Одним із важливих завдань системи 

вітчизняної середньої освіти є розвиток кожної дитини 
як неповторної індивідуальності. На сучасному етапі 
розвитку педагогічної науки і практики розроблено 
значну кількість інноваційних технологій, які б

сприяли розвитку особистості учня і робили б процес 
навчання цікавим і ефективним. Однією із таких 
інноваційних технологій є ейдетика.

Метою роботи є виявлення можливостей 
використання основних технік ейдетики в процесі
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